
ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΙΚΑ
(ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΣΤΟ ΙΚΑ)

Συνάδελφε-Συναδέλφισσα,

Οι σχεδιασμοί κυβέρνησης-κεφαλαίου-ΕΕ είναι σε πλήρη εξέλιξη. Στο χώρο του ΙΚΑ στους 180
συναδέλφους της πρώτης φάσης διαθεσιμότητας προστέθηκαν πρόσφατα 140 συνάδελφοι από τα Τμήματα
Παροχών και την Τεχνική Δ/νση. Τα επόμενα κύματα διαθεσιμοτήτων-απολύσεων θα είναι πιο βίαια και
μαζικά. Συνδέονται οργανικά με τον στόχο χιλιάδων απολύσεων δημοσίων υπαλλήλων για τα έτη 2014-2015,
την επέκταση των μορφών πρόσκαιρης-κακοπληρωμένης εργασίας στο δημόσιο και τις επικείμενες
αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης: σαρωτικές ενοποιήσεις ταμείων,
τσάκισμα παροχών κύριας και επικουρικής σύνταξης, νέες αυξήσεις ορίων ηλικίας, ενίσχυση της
επαγγελματικής-ιδιωτικής ασφάλισης, λειτουργία του «δημόσιου» πυλώνα με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.
Όλες αυτές οι αντιασφαλιστικές πολιτικές είναι διακηρυγμένες από τις καταστατικές συνθήκες
και τα κείμενα στρατηγικής της ΕΕ, γι’ αυτό και εφαρμόζονται ομοιόμορφα, σε όλες τις χώρες της
ΕΕ, έχουν-δεν έχουν μνημόνια. Αποσκοπούν στη μεταφορά των βαρών της καπιταλιστικής κρίσης στους
ώμους του εργαζόμενου λαού, στη συντριβή του «κόστους εργασίας» ώστε αυτό να είναι συγκρίσιμο με αυτό
των κυριότερων ανταγωνιστών των ευρωπαϊκών μονοπωλίων (Ινδία, Κίνα κλπ).

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση οι ηγεσίες του Συνδικάτου μας κινούνται στην πεπατημένη του
συντεχνιακού συνδικαλισμού, της τακτικής της «εξαίρεσης» του ΙΚΑ από διαθεσιμότητες και απολύσεις, της
καμαρίλας των «επαφών» με κυβερνητικά στελέχη. Ενδεικτική είναι η από 09/05/2014 εξώδικη δήλωση της
ΠΟΣΕ-ΙΚΑ με τίτλο «Υπερασπιζόμαστε τη νομιμότητα και προστατεύουμε τους υπαλλήλους του ΙΚΑ». Οι
συνάδελφοι να μην έχουν καμιά αυταπάτη: η «νομιμότητα» που υπερασπίζονται οι συνδικαλιστικές ηγεσίες
είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των αναγκών της κερδοφορίας του κεφαλαίου. Αποτελεσματικοί θα
είναι μόνο οι αγώνες που αμφισβητούν αυτή την αντεργατική «νομιμότητα».

Συνάδελφε-Συναδέλφισσα,

Με το νόμο 4250/26-3-14 η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ προχωρά, εκτός των άλλων, σε αντιδραστικότερη
κατεύθυνση το ζήτημα της αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων, στοχεύοντας στη διαμόρφωση ενός
ευέλικτου και επιτελικού αστικού κράτους, πιο αποτελεσματικού στην υπηρεσία των επιχειρηματικών
ομίλων και της καπιταλιστικής ανάπτυξης. Το νέο σύστημα αξιολόγησης έρχεται για να χειραγωγήσει και
να τρομοκρατήσει με αυταρχικότερα εργαλεία τους δημοσίους υπαλλήλους, να εφαρμόσει στους εργασιακούς
χώρους το δόγμα «νόμος και τάξη», να αναδείξει τα νέα επίλεκτα κρατικά στελέχη, να μεθοδεύσει τη
σύνδεση μισθού-παραγωγικότητας. Είναι μέτρο που εφαρμόζεται εδώ και δεκαετίες στις αναπτυγμένες
καπιταλιστικές χώρες της ΕΕ. Δεν πρόκειται λοιπόν για «ψευτο-αξιολόγηση», δεν είναι «προσχηματική», δεν
την φέρνουν τα μνημόνια, δεν είναι προϊόν νεοφιλελεύθερων «εμμονών», όπως ισχυρίζονται οι δυνάμεις του
εργοδοτικού-κυβερνητικού συνδικαλισμού και του ΣΥΡΙΖΑ. Οι πλειοψηφίες της ΑΔΕΔΥ και της ΠΟΣΕ-ΙΚΑ
συγκαλύπτουν τον πραγματικό χαρακτήρα της αξιολόγησης, υπερασπίζονται την εκδοχή μιας «καλής»
αξιολόγησης, αποδέχονται τις στρατηγικές επιλογές της πλουτοκρατίας και της ΕΕ, αποπροσανατολίζοντας
έτσι τους εργαζόμενους από τον πραγματικό αντίπαλο.

Η απόκρουση και η ανατροπή αυτής της πολιτικής προϋποθέτει γερά σωματεία με ισχυρή ταξική γραμμή
πάλης, ενότητα στη βάση και ισχυρή λαϊκή συμμαχία. Οργανωμένα, με αποφάσεις μαζικών Γενικών
Συνελεύσεων, με συγκεντρώσεις και συζητήσεις στους τόπους δουλειάς μπλοκάρουμε την εφαρμογή της
αξιολόγησης, απέχουμε ΚΑΘΟΛΙΚΑ από οποιαδήποτε συμμετοχή στην αξιολόγηση. Καλούμε
προϊσταμένους και διευθυντές να μην συμπράξουν στην σφαγή των συναδέλφων τους, να αρνηθούν κάθε
συμμετοχή στις λεγόμενες «εισηγήσεις» και στην αξιολόγηση με βάση τον «επιμερισμό».
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